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ATTI CONSILIARI                                                                           VIII LEGISLATURA 

 

ESTRATTO DEL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

ANTIMERIDIANA DEL 7 NOVEMBRE 2006, N. 45 

 

 PRESIEDE IL PRESIDENTE RAFFAELE BUCCIARELLI 

                  Consigliere Segretario Michele Altomeni    
 
Assiste il Segretario del Consiglio regionale dott. Paola Santoncini. 

Alle ore 10,10, nella sala consiliare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara 
aperta la seduta e passa alla trattazione del punto all’ordine del giorno, che reca: 

• MOZIONEN . 85 dei consiglieri Massi, Viventi, Capponi, Pistarelli “Nomina 
Presidente Ente Parco dei Sibillini”. 

O M I S S I S 

Concluse la discussione generale e le dichiarazioni di voto, il Presidente comunica che è 
stata presentata ed acquisita agli atti una proposta di risoluzione, relativa all’argomento 
trattato, a firma dei consiglieri Comi e Procaccini, e la pone in votazione con il relativo 
emendamento a firma dei consiglieri Comi e Pracaccini. Il Consiglio approva la 
proposta di risoluzione, emendata, nel testo che segue: 

“ IL CONSIGLIO REGIONALE DELLE MARCHE,  
 

PREMESSO che 
 

• il nuovo  Ministro dell’ambiente ha nominato un nuovo Commissario presso l’Ente 
Parco dei Sibillini; 

 
• il Commissariamento del Parco, che si protrae dal giugno 2004, e che doveva rap-

presentare una soluzione transitoria, sta producendo dissenso e ostilità nei confronti 
del Parco stesso da parte degli Enti e delle popolazioni interessate; 

 
• la Comunità del Parco, che si è riunita  anche il 27 ottobre u.s., ha unanimemente 

ribadito la richiesta di giungere rapidamente alla nomina del Presidente di un ente 
ritenuto strategico per lo sviluppo futuro del territorio dei monti Sibillini;    
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• l’ulteriore protrarsi di questa situazione potrebbe comportare il rischio di vanificare 
gli sforzi compiuti dal 1993 in poi, affinché il Parco sia vissuto dalle popolazioni 
locali come elemento di sviluppo e crescita; 

 
• i due Presidenti delle Regioni in più occasioni,                   

in una lettera congiunta  dell’ 11 giugno 2006,  nell’incontro tenutosi presso il Mi-
nistero del 28 luglio, in una nuova lettera del 2 novembre 2006,  hanno sollecitato 
la nomina del Presidente dell’Ente Parco dei Monti Sibillini; 

 
• unanimemente i rappresentanti del territorio umbro e marchigiano, hanno chiesto a 

più riprese la nomina di un Presidente che avesse legami profondi con il territorio; 
 

• è comune, ai rappresentanti della Comunità del Parco e delle Regioni  
l’intendimento a procedere  alla nomina di una figura rappresentativa e radicata;  

 
• i Presidenti delle due Regioni hanno convenuto su una proposta condivisa di candi-

datura; 
 

• il Governo non ha tutt’ora  accolto alcuna delle proposte formulate;  
 

IMPEGNA 
 
Il Presidente della Giunta Regionale a richiedere, d’intesa con il Presidente della Regio-
ne  Umbria, al Governo di procedere, entro un mese, alla nomina di un Presidente che ri-
sponda ai requisiti di qualità, competenza, radicamento”. 
 
 
 
  IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
     
            Raffaele Bucciarelli 
 
 
                                                                        IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 
 

                                                        Michele Altomeni 
 

 


